



Hnúšťaňský hlas

Kultúrno-spoločenský mesačník obyvateľov Hnúšte a okolia

Ročník XIX. Číslo 4
www.mesto.hnusta.sk

Rozširované bezplatne.
www.mskshnusta.sk

2023
msks@hnusta.sk



Rekonštrukcia Petrivalského vily je úspešne ukončená. V budúcnosti sa v nej vytvorí informačné centrum, interaktívna výstavná miestnosť, múzeum knihy a dejateľov Janka Francisciho Rimavského a Mateja Hrebendu. Vybuduje sa aj oddychová záhrada ako východiskový bod mestského náučného chodníka.

FOTO: OOCR GEMER



Koncom marca sa rozbehli stavebné práce na revitalizácii vnútrobloku 1. mája. Doba realizácie stavby je 180 dní. Mesto Hnúšťa získalo na tento projekt nenávratný finančný príspevok vo výške 724 732,17 €. Spolufinancovanie príspevku vo výške 5% bude financované z rozpočtu mesta čiastkou 98 592,98 €.



zaujímavé rozhovory



Športovec roka 2022



ocenenie učiteľov



100 dní v kresle

Poslanci MsZ v Hnúšti

Redaktori Hnúšťanského hlasu vám v najbližších číslach novín predstavia v abecednom poradí poslancov mestského zastupiteľstva v Hnúšti. Obecné (mestské) zastupiteľstvo je zastupiteľský zbor obce zložený z poslancov zvolených v priamych voľbách obyvateľmi mesta na štyri roky, čiže od roku 2022 do roku 2026.



Mgr. Katarína Moncoľová

Priznám sa, že ak mám napísať niečo sama o sebe, nejde mi to ľahko. To, akí sme, objektívnejšie zhodnotí naše okolie, prípadne za nás hovoria naše činy, postoje a výsledky našej práce. Rozhodla som sa, že ponuku predstaviť sa využijem na predstavenie mojej práce. Ako riaditeľka zariadenia sociálnych služieb sa vo svojej práci stretávam s rodinami, ktoré to majú ťažšie, ako my ostatní. Ak sa niekomu narodí dieťa so zdravotným znevýhodnením, je to situácia, na ktorú nie je nikto pripravený. Príchod dieťaťa prináša pre každú rodinu začiatok neobyčajných dní. Pre tie naše prináša aj množstvo otázok, neistoty, hľadania. Naše občianske združenie ATHÉNA je poskytovateľom dvoch druhov sociálnych služieb, prostredníctvom ktorých napĺňa svoje poslanie - komplexný rozvoj a následná sociálna integrácia detí, mládeže a dospelých so zdravotným postihnutím do života v komunite. Denný detský stacionár DEDESO už v Hnúšti pôsobí sedemnásť rokov. Poskytujú sa v ňom ambulantné sociálne služby pre deti a mladých dospelých so zdravotným postihnutím, ktorí k nám prichádzajú z Hnúšte ale aj okolia. Cieľom našej práce je dosiahnuť u každého dieťaťa čo najvyššiu nezávislosť na pomoci druhej osoby. Služba včasnej intervencie je menej známa. Naše združenie patrí medzi prvú desiatku poskytovateľov na Slovensku. Od roku 2016 ju poskytujeme najmä terénnou formou v prirodzenom prostredí rodín v regiónoch okresov Rimavská Sobota, Revúca, Lučenec, Poltár a Veľký Krtíš. Služba včasnej intervencie je určená pre každú rodinu, ktorej vývin dieťaťa je rizikový alebo má zdravotné znevýhodnenie od narodenia do 7 rokov veku dieťaťa. Našou víziou je, aby každé takéto dieťa v citovom bezpečí prostredia rodiny a s primeraným množstvom podnetov dosiahlo svoj potenciál. V závere chcem poďakovať za dôveru, ktorú mi občania Hnúšte vyslovili opätovným zvolením. Prajem si, aby bolo mesto Hnúšťa pripravené pomáhať tam, kde je to potrebné a aby seniori, ľudia so zdravotným postihnutím a ľudia v núdzi pomoc našli, keď budú na ňu odkázaní. Ako predsedníčka Komisie pre sociálne veci, zdravotníctvo a nájomné bývanie sa budem o to usilovať. Nie všetko vie zabezpečiť štát a obec. Veľkou pomocou sú často samotní ľudia, susedia, známi, neznámi - dobrovoľníci. Veľmi sa teším, že často stretávam ľudí, ktorí vždy keď môžu, pomáhajú.



Bc. Erika Morová

Volám sa Erika Morová, rodená Kiseľová, vyrastala som v Hnúšti v časti Kolónia, ktorá je dodnes mojou srdcovkou. Po dovŕšení dospelosti som sa vybrala bývať do Košíc, kde som spoznala môjho manžela Petra a po 11 rokoch sme sa spoločne vrátili naspäť do rodnej Hnúšte už aj s našimi deťmi. Spoločnou cestou kráčame 19 rokov. Som matkou 15-ročných dvojčiat Tamarky a Timejky, ktoré sú našou najväčšou pýchou. Pracujem ako referent call centra vo firme Tauris a popri zamestnaní študujem druhý stupeň vysokoškolského vzdelania na VŠ zdravotníctva a sociálnej práce v Rožňave. V roku 2018 som sa prvýkrát rozhodla kandidovať na poslankyňu MsZ za obvod Kolónia - Likier. Aj keď som sa musela ako nová poslankyňa veľa učiť a nebolo to ľahké, som pyšná, že okrem bežného rozvoja sa za 4 roky podarilo mestu získať množstvo projektových peňazí, z ktorých čerpáme doteraz. Som vďačná aj za menšie projekty. Ako milovníčka psov (doma máme troch), som od začiatku podporovala zrod útulku Hnúšťanské labky. Ako členka združenia Horná Rimava som sa aj s manželom podieľala i na príprave nového banského múzea. Privítala som vznik občianskych výborov i participatívny rozpočet, z ktorého som s kamarátkami realizovala projekt „Sľečnej cestičky“ – oddychového miesta v Kolónii. Som veľmi hrdá, že som mohla byť súčasťou skvelého tímu, pretože minulé obdobie hodnotím ako mimoriadne úspešné. Po 4 rokoch prvého mandátu, niekoľko mesiacov pred voľbami, poslanci rozhodli o zrušení obvodu Kolónia - Likier. Mala som pocit podrazu, hnevu i smútku, že Kolónia nebude mať svoje priame zastúpenie. Priatelia ma presvedčili, aby som to išla vyskúšať v celomestskom obvode a som rada, že mi občania dali dôveru, za čo všetkým veľmi pekne ďakujem. Miesto som prijala s pokorou a s vedomím, že všetky dobré veci, ktoré sa začali pripravovať, môžem pomôcť dokončiť. Tentokrát už nie som vystrašeným nováčikom, ale napriek tomu mám rešpekt pred touto funkciou. Ak sa na mňa obrátite so žiadosťou o radu, pomoc či podporu, urobím všetko, čo je v mojich silách, aby som aspoň malým kusom pomohla s vašimi podnetmi. Tak, ako som podporovala všetky dobré veci v minulom období, rovnako som pripravená sa poctivo pripravovať na rokovania a podľa svojho najlepšieho vedomia hlasovať za všetko dobré, čo nás, verím, že čaká v budúcnosti. Dovoľte mi, aby som využila túto cestu, poďakovala vám za prejavenú dôveru a zapriala k veľkonočným sviatkom všetko len to najlepšie, hlavne veľa zdravia, šťastia a lásky po boku tých, ktorých milujeme, v mestečku, ktoré milujeme.

100 dní v kresle primátora



Prvých sto dní vo funkcii zhodnotil primátor Hnúšte Martin Pliešovský ako náročné, ale nie neočakávané. Poznačila ich nemožnosť naplno rozvinúť aktivity pre krátkosť času v súvislosti s blížiacim sa záverom roka a činnosťami s ním spojených. Po nástupe do funkcie po minuloročných MsÚ, kde dochádzalo k duálnemu riadeniu úradu a voľbách muselo vedenie mesta, podľa jeho slov, reagovať zmenou svojich programov a plánov. Rozpočet mesta bol v stave rozpracovanosti, nebol prerokovaný v komisiách mestského zastupiteľstva. Nastala potreba ho zastabilizovať, no napriek tomu bolo nutné vojsť do nového roka s rozpočtovým provizóriom. Napriek inflačnej špirále, pravného ihriska, obnovu pamiatok, dobudovanie inter-hospodárskej nestability a energetickej kríze mesto nenavýšilo miestne dane, ale mierne zvýšilo poplatky za zber, odvoz a likvidáciu tuhého komunálneho odpadu. Zintenzívnili sa rokovania s firmou Brantner, Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny, miestnymi cirkvami, firmou Antik v oblasti Smart projektov, OP centrom, mestskými spo-

čenskými organizáciami, Združením miest a obcí Slovenska, Komorou miest SR, Radou ZMOGaM, mikroregiónom Sinec-Kokavsko, Rimavskou energetickou, Kooperačnou radou integrovanej územnej stratégie udržateľného mestského rozvoja, miestnymi podnikateľmi a závodmi pôsobiace na území mesta, atď. Pokračovalo sa v príprave začatých projektov, ako je výstavba obchodného reťazca Lidl, rekonštrukcie vnútrobloku na ulici 1. mája, rekonštrukcie cesty prvej triedy č. 72 Rimavské Brezovo – Hnúšťa. Dokončila sa rekonštrukcia Petriwaldského vily a s BBSK sa rokuje o budúcnosti budovy Gymnázia Mateja Hrebendu a jej obsadenosti. Od 1. marca bola na úrade zmenená organizačná štruktúra mesta. Pôvodnú označil nový primátor za neefektívnu, mala podľa neho spôsobovať nefunkčnosť procesov v komplikáciách súvisiacich s komunikáciou jednotlivých výkonných oddelení. Mnohé nedokončené projekty sa postupne budú, v rámci finančných možností, realizovať. Jedná sa o zateplenie a fotovoltickú podporu Mestskej športovej haly, rekonštrukciu strojovne kúpaliska, dorok riérov secesnej vilky a prístavby Domu kultúry, upevnenie partnerských väzieb v rámci pripravovaných mestských dní. Za prvých sto dní mal toho v programe primátor Mgr. Martin Pliešovský ešte omnoho viac. Ďakuje všetkým, ktorí ho podporujú a pomáhajú mu zvládnuť zodpovednú funkciu v náročných časoch.

Oslávili sme Deň učiteľov

28. marca si pripomínáme spolu s našimi učiteľmi narodenie Jana Amosa Komenského. Pri tejto príležitosti sa v piatok 31. 3. 2023 uskutočnili mestské oslavy Dňa učiteľov za účasti vzácných hostí, riaditeľov škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Hnúšťa. Slávnostné ocenenie pedagógov primátorom mesta sa uskutočnilo v Dome kultúry Janka Francisciho Rimavského v Hnúšti. Pri tejto príležitosti si 9 pedagogických zamestnancov prevzalo ocenenie – poďakovanie za pedagogické majstrovstvo, odbornú erudovanosť, pedagogický takt a príkladné charakterové vlastnosti z rúk primátora Mgr. Martina Pliešovského. Ocenení boli: Júlia Bodoľlová, Marta Kormošová, Janka Karabínošová, Kamila Brndiarová, Zuzana Dobošová, Magdaléna Vetráková, Andrea Janečková, Danica Bálintová, Jana Kožiaková. Osobitnú kategóriu tvorilo ocenenie pedagógov, ktorí boli nominovaní žiakmi a rodičmi v ankete Môj NAJ učiteľ. Je to verejné poďakovanie za prácu, ktorá je pre mnohých učiteľov poslaním. Pre učiteľa má častokrát vyššiu cenu

ako finančná odmena. Posunie ho v profesijnom živote a stane sa inšpiráciou pre ďalších kolegov. V tejto kategórii boli ocenení: Tatiana Gecková, Miroslav Belic, Petra Kizeková. Súčasťou ceremónie bol kultúrny program v podaní Detského folklórneho súboru Zrkadielko Hnúšťa, Betky Struhárovej a detí z tanečného odboru ZUŠ Jána Valacha v Hnúšti. Oceneným ešte raz gratulujeme a ďakujeme za kvalitné odvádzanú prácu.



Primátor sa stretol s podnikateľmi

Na Mestskom úrade sa 23. 2. 2023 stretnutia zúčastnili miestni podnikatelia najmä z výrobnjej sféry. Témou prvotného stretnutia bolo objasnenie si vzájomných stanovísk a pozícií po minuloročných komunálnych voľbách a

načrtnutie ich ďalšej spolupráce. Nosnou témou stretnutia bola podnikateľská kondícia a problémy energetickej krízy, zvyšovania cien výrobných vstupov, dopady na zamestnanosť a náčrt vízie do blízkej budúcnosti.

Petrivaldského vila sa po rekonštrukcii dočkala svojho otvorenia



Nenápadná secesná vila sa po rekonštrukcii dočkala v piatok 24. marca 2023 slávnostného otvorenia. Do jej tajov mohla nahliadnuť i verejnosť. Rekonštrukcia tejto národnej kultúrnej pamiatky trvala od roku 2021 do jesene 2023. Počas prác súbežne prebiehal architektonický a pamiatkový výskum, ktorý odkryl tajomstvá vily. Po zásahu reštaurátorov môžeme objaviť dávno zabudnutú interiérovú výzdobu. Vila upúta svojimi rozihranými tvarmi a vežičkou. Má pôdorys nepravidelného tvaru s rohovým rondelom, ktorý má na poschodí balkón a zo strechy vystupuje ako „vežička“. Priečelie vily je obložené kvalitnou pálenou tehlo so signatúrou piešťanského výrobcu „UT“ (Uzsicskay Téglagyár). Historický výraz vily dotvárajú umelecko výtvarné ozdobné prvky fasád- ružicová ozdoba štítu, rímsy, stĺpy balkóna, lemovania nároží, šambrány okien, rezbárska výzdoba okenných rámov a maľovaná výzdoba v interiéri a na strope balkónu. K vile bol zozadu pristavaný hospodársky trakt. Národnou kultúrnou pamiatkou je vila od roku 1998.

Toto sú jej najdôležitejšie míľniky na ceste k obnove:

- rok 1997 - vypracovanie architektonickej štúdie *Rekonštrukcia Petrivaldského vily*
- rok 1998 - vyhlásenie za národnú kultúrnu pamiatku
- roky 2000 - 2013 - opakované predloženie niekoľkých žiadostí o dotácie na jej obnovu
- rok 2010 - vypracovanie štúdie *Obnova národnej kultúrnej pamiatky*
- roky 2018 - 2019 - vypracovanie projektovej dokumentácie *Obnova kultúrnej pamiatky - Petrivaldského vily* (podporené z Akčného plánu najmenej rozvinutého okresu Rimavská Sobota v sume 13 500,- €)
- roky 2020 - 2021 - vypracovanie architektonickej štúdie interiérového dizajnu a exteriéru a Náučného chodníka mestom Hnúšťa (podporené BBSK prostredníctvom OOCR Gemer Región Gemer v sume 7 850,- €)
- roky 2021 - 2022 - obnova kultúrnej pamiatky v celkovej



výške investície 407 136,- € (podporené z Akčného plánu najmenej rozvinutého okresu Rimavská Sobota v sume 100 000,- €, z Programu rozvoja vidieka prostredníctvom MAS MALOHONT v sume 94 999,- € a z Ministerstva kultúry SR v sume 10 000,- €)

- rok 2023 - slávnostné otvorenie a nové míľniky do budúcnosti (úprava exteriéru do podoby oddychovej komunitnej záhrady, zariadenie interiéru pre zriadenie regionálneho turistického centra a moderného interaktívneho múzea J. F. Rimavského a Mateja Hrebendu, získavanie ďalších dotačných zdrojov pre realizáciu týchto zámerov)

V tomto výnimočnom projekte sa spojila samospráva mesta Hnúšťa s viacerými odborníkmi a nadšencami presvedčenými o pozitívnom význame záchranu vily. Finančnú podporu na rekonštrukciu budovy poskytlo Ministerstvo investícií a regionálneho rozvoja SR (vtedajší Úrad podpredsedu vlády SR pre investície a informatizáciu) prostredníctvom podpory najmenej rozvinutých okresov cez Akčný plán rozvoja okresu RS vo výške 100 000,- €, Miestna akčná skupina MALOHONT vo výške 94 999,84 € a Ministerstvo kultúry SR vo výške 10 000 €. Architektonickú štúdiu interiérového dizajnu a exteriéru finančne podporil BBSK prostredníctvom príspevku Rozvojovej agentúry BBSK v Oblastnej organizácii cestovného ruchu Gemer.

Počas jej slávnostného otvorenia si návštevníci mohli prezrieť aj výstavu súťažných komiksov „*Stretnutie po rokoch Daxnera a Francisciho*“ venovanú 200. výročiu narodenia významných rodákov z regiónu Gemer-Malohont či vlastnoručne si vyraziť pamätnú mincu. Plánuje sa tu vytvoriť informačné centrum, interaktívna výstavná miestnosť, múzeum knihy a dejateľov J. F. Rimavského a M. Hrebendu. Pri vile bude oddychová záhrada ako východiskový bod mestského náučného chodníka. Aktuálne sa Petrivaldského vila uchádza o ocenenie „FÉNIX“ ako najkrajšie obnovená národná kultúrna pamiatka.

Zapojte sa do plánovacieho procesu rozvoja mesta

Vážení občania, radi by sme vás oslovili s prosbou o vyplnenie dotazníka. Zaujímajú nás názory vás, obyvateľov, ktoré prispesú ku kvalitnému spracovaniu Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Hnúšťa na roky 2024 – 2028 s výhľadom do roku 2030,

ktorým sa bude riadiť rozvoj mesta v nasledujúcich rokoch. Dotazník je dostupný na vyplnenie na webovej stránke www.hnusta.sk a v tlačenej forme v Klientskom centre Mestského úradu v Hnúšti. Dotazníkový prieskum prebieha do 30. 4. 2023. Ďakujeme.

Začala sa revitalizácia vnútrobloku



Od dňa 3. 3. 2023 sme vo vnútrobloku bytových domov č. 907 až 909 vyznačovali priebehy inžinierskych sietí pre zahájenie práce projektu „Revitalizácia vnútrobloku – 908 - 909“. 22. marca sa rozbehli stavebné práce na uvedenej stavbe. Po dlhých peripetiách s kontrolami prípravnych procesov riadiacim orgánom sa konečne dočkáme očakávanej revitalizácie tejto lokality s akcentom na skvalitnenie životného prostredia, s dôrazom na zeleň, športoviská, detské ihriská, inžinierske siete, potrebné komunikácie a iné plochy. Projekt počíta s úpravou existujúceho športového ihriska, s vybudovaním nového workoutového ihriska, pribudnú nové detské ihriská pre predškolské a školské deti, zrevitalizuje sa výbeh pre psy, rozšíri sa verejné osvetlenie, pribudne drobný mobiliár, nový korčuliarsky okruh, zrekonštruujú sa všetky povrchy existujúcich chodníkov, pribudnú nové chodníky, pitná fontánka, altánok a studňa. Všetko to završí bohaté sadové úpravy. Z uvedeného dôvodu bude na sídlisku obmedzená pešia a automobilová premávka

počas rekonštrukcie chodníkov a ostatných plôch. Žiadame vás na miestach dotknutých stavebnými prácami o zhovievavosť. Mestský úrad v Hnúšti v súčinnosti s dodávateľom stavby sa bude snažiť miesta vykonania stavebných prác oznámiť v dostatočnom časovom predstihu. Doba realizácie stavby je 180 dní.

Pozn.: Mesto Hnúšťa získalo na nenávratný finančný príspevok vo výške 724 732,17 € z Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci Integrovaného regionálneho operačného programu Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR. Stavebná a oprávnených výdavkov projektu je vo výške 706 119,20 € a celkovo stavebná a je po vysú ažení vo výške 769 406,22 €. Spolufinancovanie 5% z celkového nenávratného finančného príspevku a finančne navýšená a projektu bude financovaná z rozpočtu mesta. To predstavuje 98 592,98 €.

Za pochopenie a trpezlivosť vám ďakujem.

Mgr. Martin Pliešovský

Príspevok na stravovanie dôchodcov



FOTO: internet

Mestské zastupiteľstvo v Hnúšti na svojom zasadnutí dňa 28. marca 2023 schválilo zmenu všeobecne záväzného nariadenia, na základe ktorej bude príspevok na stravovanie pre dôchodcov opäť dostupný. Zmenou nariadenia došlo k úprave maximálnej výšky hranice dô-

chodku občana, ktorý môže požiadať o tento príspevok. Nárok na príspevok na stravovanie vo vybraných stravovacích zariadeniach vo výške 0,50 € budú mať všetci poberatelia dôchodkov, ktorých príjem je do výšky 580,- €. Pre uplatnenie nároku je potrebné predložiť na Mestský úrad v Hnúšti *Žiadosť o poskytnutie príspevku na stravovanie občanov*. Tlačivo je k dispozícii aj na web stránke web stránke mesta <https://mesto.hnusta.sk/mestsky-urad/tlaciva/>. K žiadosti už nie je potrebné predkladať potvrdenie o výške dôchodku zo sociálnej poisťovne. Schválená zmena totiž odstraňuje aj povinnosť občanov predkladať potvrdenie o výške priznaného dôchodku, nakoľko mesto si tieto údaje overuje z vybraných informačných systémov verejnej správy vymedzené zákonom č. Zákom č. 177/2018 Z. z. proti byrokrácii prostredníctvom portálu OverSi. Bližšie informácie o nároku vám radi poskytnú na tel. čísle 047/202 88 26.

Marec, mesiac knihy



Knihy sú bránou do sveta poznania. Nepochybne mnohí z nás ich majú odložené nielen v poličke, ale i v srdci. Azda každý vie, že marec je venovaný knihám, no málokto tuší, prečo je tomu tak. 10. marca 1796 sa narodil Matej Hrebenda Hačavský, na počesť ktorého je už od roku 1955 marec považovaný za mesiac knihy. Hrebendu celým životom sprevádzala nehynúca láska ku knihám, ktorej sa nehodlal vzdať i napriek tomu, že žiadnu z nich si nedokázal prečítať. Knihy zbieral, rozširoval a zachraňoval, výrazne dopomohol s budovaním a rozširovaním knižníc. Často hovorieval: „*Nemám ni , nežiadam ni .*“ Pri svojej slepote videl oveľa viac ako mnohí cez okuliare. Svoj životný príbeh nadiktoval pomocníkovi, ktorý ho sprevádzal na cestách, a tak sa zachoval pre ďalšie generácie. Hrebendov život nielen začal, ale i skončil v marci. Nabudúce, keď budete listovať stránkami knihy, nečítajte iba očami - čítajte srdcom. „*Tu je to moje tajomstvo, úplne prosté: správne vidíme iba srdcom, o je dôležité, je o iam nevidite né.*“ — Antoine de Saint-Exupéry.

70 rokov kultúrno-osvetovej činnosti

20. marca 2023 sa riaditeľka MsKS v Hnúšti spolu s kolegami z kultúry na Slovensku zúčastnila na vyhlásení Roka kultúrno-osvetovej činnosti. Slávnostné otvorenie v dvorane Ministerstva kultúry sa konalo za účasti poverenej ministerky kultúry Natálie Milanovej. Príbeh slovenských kultúrno-osvetových inštitúcií je podľa nej príbehom mnohých generácií. Za sedem dekád svojej činnosti si vybudovali komplexný ekosystém, ktorý tvoria mnohé organizácie v regiónoch. Pripravených je viacero prezentačných, vzdelávacích podujatí i festivalov. Uskutočnia sa od marca do decembra v každom kraji Slovenska so spoločnou témou. Od menších po veľké celoštátne festivaly. Sme hrdí, že aj Hnúšťa sa zapojila do celoslovenského programu prehliadkou dychových hudieb Tečkova trubka, ktorá sa bude konať 9. 9. 2023.



FOTO: NOS

Seniori hodnotia rok 2022

Vážení priatelia, dovoľte mi, aby som zhodnotila rok 2022 a hlavne to, čo sa nám podarilo vykonať pre dobro nás všetkých. V klube sa stretávalo 52 členov, z toho 37 žien a 15 mužov. Činnosť sme organizovali podľa plánu práce a podľa finančných možností. Zamerali sme sa na kultúrno-spoločenské podujatia. Naše posedenia nám spríjemňovali kultúrnym programom žiaci základných a materských škôl, ZUŠ i Centrum voľného času. Zúčastňovali sme sa všetkých kultúrnych a spoločenských podujatí. Pekné snečné počasie nás vylákalo do prírody. Opekali sme v Rimavských Zalužanoch, na Kyjaticiach i v lesnom skanzene v Tisovci. Tešili sme sa na celodennom výlete na Čiernom Balogu a na salaši Zbojská. Spoznali sme svoje mesto – prechádzky po okolí. Aj to patrí do nášho programu. Našu organizáciu úspešne reprezentuje spevácka skupina. S programom vystúpili na rôznych podujatiach a v školách. Zapojili sme sa do petície Aj seniori chcú dôstojne žiť a získali sme viac ako 830 podpisov. Boli sme v Rimavskej Sobote na oslavách 100. výročia narodenia Vladimíra Mináča a odhalení jeho busty. Zapojili sme sa do športových hier, ktoré organizovala Jednota dôchodcov Slovenska v Ri-

mavskej Sobote. Založili sme si kuchyňu starých materií, seniorskú kapelu a čitateľský kútik. Objednali sme časopis Senior a čítame Tretí vek, ktorý vydáva ústredie JDS. Dobrú spoluprácu máme aj s vedením mesta a riaditeľkou Domu kultúry a knižnice. Navarili sme si guláš, kapustu, stretávali sme sa s priateľmi z Revúcej. Blahoževali sme členom k meninám a narodeninám. O dobrú náladu sa postarali Mgr. Peter Cavar a Mgr. Viktor Bráďňanský. Ďakujeme. Na stretnutiach si doprajeme koláče z domácej kuchyne. Posedenia nám otvárajú možnosti vzájomného spoznávania sa. Je to recept, ako si spríjemniť život a nájsť si priateľov. Každý rok, keď hodnotíme výsledky našej práce, ďakujeme predsedkyni Márii Zdechovanej ako dobrej organizátorky, ktorá svoj voľný čas venuje príprave zaujímavých podujatí pre seniorov. Práca jej prináša potešenie, čo je pre Klub seniorov prospešné. V roku 2022 jej bola udelená cena mesta Hnúšťa a v decembri si vo Zvolene prebrala ako dobrovoľník ocenenie Osobnosť so srdcom na dlani. Blahoželáme. Veľká vďaka patrí vám, členovia klubu seniorov, ktorí ste prispeli k tomu, aby sa nám darilo celý rok.

Marta Sitarčíková za Klub seniorov

Úspešný projekt „Nové knihy – nové príbehy“ zrealizovaný

Knižnica prof. Štefana Pasiara v Hnúšti vo svojom pláne činnosti vychádza zo strategických úloh slovenského knihovníctva. Pravidelné dopĺňovanie knižničného fondu tvorí základ pre poskytovanie kvalitných knižnično-informačných služieb. Žiadosť o finančnú podporu z verejných zdrojov poskytovaných *Fondom na podporu umenia* v rámci výzvy č. 8/2022: Program 5.1.4 – Akvizícia knižníc pod názvom „Nové knihy – nové príbehy“ bola odbornou komisiou a rozhodnutím riaditeľa Fondu na podporu umenia finančne podporená sumou 2 700,- €. Nakúpili sme pre vás – našich čitateľov knihy v hodnote 3 488,70 €. V rámci prieskumu trhu a následnou zľavou pre knižnice výška nákladov pre nás činí 3 051,50 €. Získaním dotácie a spolufinancovaním projektu vo výške 351,50 € sme rozšírili knižničný fond našej knižnice o 256 exemplárov s tematickým zameraním: beletria pre

dospelých a detí, náučná literatúra pre dospelých a deti, čím sa zvýšila pridaná hodnota našej knižnice v poskytovaní knižnično-informačných služieb. Úspešný projekt „Nové knihy – nové príbehy“ z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia. Ďakujeme. Do čítania ...



Ako sa v knižnici putovalo mesiacom kníh



V našej knižnici sa počas marca pootvorili dvere do sveta kníh rôznym kolektívnym podujatiami, na ktorých sa zúčastnili žiaci základných a špeciálnych základných škôl, materských škôl či detí z CDR, a to nielen z nášho mesta. Našu rodáčku a skvelú poetku Evku Kováčovú sme si predstavili so žiakmi 7., 8. a 9. ročníka ZŠ J. F. Rimavského. Siedmáci a šiestaci ZŠ JFR si priblížili informácie o našich regionálnych osobnostiach, ako bol Janko Francisci Rimavský a Matej Hrebenda či profesor Štefan Pasiar a spisovateľ Pavol Emanuel Dobšinský. Žiaci 6. a 1. ročníka ZŠ JFR sa oboznámili, komu slúži knižnica, aké služby zabezpečuje, ako si vyhľadať knihy. Niektorí žiaci (ZŠ Ratková, ZŠ Hrachovo a dve triedy ZŠ Klokočova) knižnicu navštívili prvýkrát, informačná vý-

chova o knižnici bola venovaná práve im. S niektorými sme sa rozprávali aj o Braillovom písme, vzniku písma a kníh. So žiakmi 4. ročníka ZŠ JFR sme si pripomenuli jarné tradície, povymieňali sme si nápady a rady na blížiace sa veľkonočné sviatky. ŠZŠ z Klenovca navštívila knižnicu so žiakmi II. stupňa. Predstavili sme si ako funguje knižnica a ako sa dorozumievali ľudia, keď ešte nepoznali písmo. Žiaci zo ŠZŠ v Hnúšti besedovali s autorkou portrétov, Šarlotou Bottovou. Prijemné popoludnie v knižnici strávili aj deti z CDR Hnúšťa. S autorkou kníh *Chicco živý šperk*, *Anjelik* či *Anjelik ide do školy*, a bývalou pani učiteľkou Elenou Hýbelovou sa stretli druháci a tretiaci ZŠ JFR. Náš "dom plný kníh" navštívili aj detičky z materských škôl Nábřežie Rimavy, Klokočova i z Rimavskej Bane. Pripomenuli sme si význam kníh, ako kniha vzniká a ako sa správať ku knižkám. Spoločne sme si prešli všetky oddelenia knižnice. Nechýbal ani pomocník PÍSMENKO, ktorý prišiel pozdraviť deti. Tie nielen jemu, ale aj nám, tetám knihovníčkam, spríjemnili stretnutie pesničkami a básničkami a ručne vyrobenými darčekom. Každé stretnutie malo svoju osobitú atmosféru. Ďakujeme za to všetkým deťom i žiakom, paniam učiteľkám a vychovávateľkám. Aktivity v knižnici týmto nekončia, pripravujeme ďalšie besedy, prednášky i výstavy. Už teraz sa tešíme na ďalšie milé stretnutia.

Medzi ocenenými z okresu bola aj Hnúšťanka



FOTO: M. P

Ocenenia za dlhoročnú prácu dostali viacerí učitelia z okresu Rimavská Sobota. Združenie miest obcí a Gemera ho udeľovalo začiatkom marca na sneme vo Veľkých Teriakovciach výnimočným pedagógom materských a základných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti obcí a miest na základe návrhov zástupcov obcí a zástupcov škôl. Cenu ZMOGaM odovzdali Ľubomíre Hroncovej z Materskej školy v Hnúšti, ktorá zasvätila celý svoj profesijný život učiteľskému povolaniu. Srdečne gratulujeme.

zdoj: VOBRAZE

Zážitkové vyučovanie v jazykovej triede

V triede s rozšíreným vyučovaním anglického jazyka sme so žiakmi zorganizovali dve zaujímavé akcie, na ktorých sme mali možnosť ochutnať tradičné anglické jedlá a spoznať anglické či americké osobnosti v podaní žiakov. Keďže vieme, že raz ochutnať je lepšie, ako sto-krát iba vidieť, pripravili sme pre žiakov virtuálnu prehlíadku jednej z anglických reštaurácií, nahliadli sme do jej jedálneho lístka a vybrali sme si predjedlo, hlavné jedlo a nápoj. Toto menu bolo pre žiakov pripravené v kuchynke, kde ho naši šiestaci ochutnali a my musíme zhodnotiť, že tento výber bol naozaj "trefa do čierneho", pretože dané menu všetkým mimoriadne chutilo. Na akcii s názvom: „Who am I?“ alebo „Hádaj, kto som?“ sme mali tú česť spoznať v podaní žiakov rôzne osobnosti. Žiaci mali za úlohu vybrať si obľúbenú americkú alebo anglickú osobnosť a snažiť sa ju stvárniť vizuálne a ústnym prejavom. Stretli sme napríklad herečku Lili Collins, futbalistu Harryho Kanea či speváčku Selenu Gomez, ktorú stvárnila Vladimíra Čuvajová a jednohlasne si odniesla prvé miesto. Atmosféra na oboch akciách

bola veľmi príjemná, žiakom sa aktivity páčili a spoločne sa tešíme na ďalšie pripravované akcie.

kolektív ZŠ Nábřežie Rimavy, Hnúšťa



FOTO: archív ZŠ NR

Najmladšie dobrovoľníčky nominované na cenu Srdce na dlani



FOTO: archív SOŠ

„Pomoc dobrovoľníkov je astokrát tichá a nenápadná, ale v mnohých prípadoch rýchlejšia a ak nejšia ako pomoc štátnych inštitúcií. Dobrovoľníci sú však predovšetkým dôležitým svedectvom o našej krajine v ase, ke sociálne siete vytvárajú pocit, že nenávis má prevahu,“ takto sa vyjadrila pani prezidentka Zuzana Čaputová o práci dobrovoľníkov. Naše maturantky Miriam Baranová a Michaela Oláhová sa 17. marca zúčastnili na slávnostnom podujatí v Prezidentskom paláci. Prezidentka Zuzana Čaputová prijala dobrovoľníkov, ktorí boli nominovaní na cenu Srdce na dlani. Sme hrdí na naše žiačky a gratulujeme im.

kolektív SOŠ, Hnúšťa

Vítanie JARI v Materskej škole Nábřežie Rimavy

V prvý jarný deň 21.3. 2023 sme sa stretli všetky deti v našej školskej záhrade, aby sme vyniesli Morenu, symbol zimy, a privítali jar, na ktorú sa už všetci tešíme. Pannie učiteľky nás už čakali v ľudovom kroji a porozprávali nám o ľudových zvykoch a tradíciách na dedinách. Všetci spolu sme zavolali pesničkami a riekankami na slniečko, aby nám pomohlo čarovným kľúčikom pozobúdzat kvietky, rastlinky, vtáčiky a celú prírodu.

**Unavená zima, zložila sa k spánku,
na jej miesto prišla, na jej miesto prišla,
jar v sprievode vánku.**

**Privolala slnko, lastovičky z diaľky,
rozhodila na zem, rozhodila na zem,
pod kričky fialky.**

Morenu sme si pekne vyobliekali a pesničkami sme ju v sprievode vypravovali ku Rimave.

kolektív MŠ Nábřežie Rimavy, trieda č. 2



FOTO: archív MŠ NR

Planétu Zem sme nezdedili od našich predkov, ale máme ju požičanú od našich detí

Cítite ten svieži jarný vzduch? Príroda sa prebúda a prináša nám viac svetla a radosti. Je čas urobiť priestor novému aj vo vašich domovoch! Či už je to kuchyňa, šatník alebo obývačka, každý kút potrebuje po zime poriadne prevetrať. Veľké jarné upratovanie je na to ako stvorené. Nie všetko však patrí do komunálneho odpadu, je vhodné ho vytriediť, lebo triedenie odpadu je jednou z ciest, ako urobiť niečo pozitívne pre ochranu a záchranu nášho životného prostredia a vďaka separovanému zberu odpad nekondí na skládkach, ale je recyklovaný a znova použitý na výrobu nových produktov. Úlohou školy je vzdelávať a pripravovať deti a mládež nielen na odbornosť, ale aj na každodenný život. K takýmto praktickým zručnostiam patrí aj vybudovanie návyku na triedenie odpadu tak, aby sa stalo prirodzenou súčasťou života žiakov. Naša škola k problematike separovania pristupuje veľmi zodpovedne a vytvára vhodné podmienky pre triedenie odpadu. Vo všetkých triedach a spoločných priestoroch má umiestnené separačné nádoby. Žiakov vedíme k tomu, že triedenie odpadu je nevyhnutnosťou a samozrejmosťou. Dúfame, že separovanie odpadu zvyšuje náš kredit medzi ostatnými školami. Je to čosi, čo naša škola robí dobrovoľne a veríme, že naše okolie to bude vnímať pozitívne. Zbierame po celý rok, zapojiť sa môžete všetci:

1. noviny, časopisy, letáky (bez sponiek, kartónu a iných prímiesí)
2. batérie a akumulátory (iba malé- do rádií, fotoaparátov, autobatérie NIE)
3. elektrozariadenia – drobný elektroodpad (všetky elektrozariadenia musia byť kompletne), napr.: rádiá, mp3 prehrávače, walkmany, kalkulačky, telefóny, drobné počítačové vybavenie, elektrické hračky, hudobné nástroje, ale tiež napríklad varné kanvice, kulmy, fény, akuskrutkovače a ďalšie... Viac o separovaní odpadu sa dozviete na: <http://www.separujodpad.sk/index.php/obcan/ako-separovat/baterie-a-akumulatory.html?start=1>



FOTO: archív ZŠ Klokočova

kolektív ZŠ Klokočova, Hnúšťa

Erasmus+ ako príprava na odbornú prax

V rámci projektu Erasmus+ Opäť s nami naši žiaci v odbore sociálno-výchovný pracovník zahájili 2-dňovú prípravu na odbornú stáž do Havířova. Prvý deň pripravili plán aktivít a činností, ktorý je zameraný na pracovné, športové a vedomostné aktivity. Ďalej pripravili otázky k rôznym diskusným témam pre seniorov. Druhý deň si aktivity vyskúšali a pripravili pomôcky, ktoré sú dôležité pri aktivitách, ktoré si už o 2 týždne budú môcť vyskúšať v rôznych zariadeniach. Aj napriek tomu, že boli jarné prázdniny, žiaci s dobrou náladou prišli do školy a v príjemnej atmosfére strávili spoločný čas. Pracovali s elánom a chuťou, zodpovedne splnili svoje úlohy a ciele, ktoré sme si stanovili.

Mgr. Janette Ferancová, SOŠ Hnúšťa



FOTO: archív SOŠ

Svetový deň Downovho syndrómu

21. marec sa od roku 2006 nesie v znamení Svetového dňa Downovho syndrómu. Hlavnou myšlienkou je poukázať, že na našej planéte existujú aj ľudia s Downovým syndrómom, ktorí sú síce "trochu iní", ale jedineční, a musia mať možnosť plne využívať rovnaké práva, príležitosti a voľby ako ostatní ľudia. Aj naša Špeciálna základná škola v Hnúšti sa zapojila do Ponožkovej výzvy, ktorej prvotným cieľom je nielen zvyšovať povedomie o ľuďoch s danou diagnózou, ale ich aj podporovať. Tento deň bol pre našich žiakov obohatený spoločnými zábavnými a relaxačnými aktivitami.

kolektív ŠZŠ, Hnúšťa



FOTO: archív ŠZŠ

Máme nové kamarátky - včielky samotárky



FOTO: archív ZŠ NR

Viete ako vyzerajú včielky samotárky? Viete aký úžitok robia v prírode, záhradách a sadoch? Žiaci 2.A a 2. B netušili, že máme v prírode takéto včielky, ktoré sa volajú samotárky. Samotárky preto, lebo nepotrebujú úl, žijú

každá samostatným životom, neštípu, neznášajú nektár, ale opelujú stromy, rastliny, kvietky. Aby žiaci vedeli, ako tieto včielky žijú, ako sa rozmnožujú, objednali si domček pre včielky – EDUBEE. 10. marca 2023 nám prišiel domček s trubičkami, kde včielky znášajú svoje vajčká. Je tam tiež pozorovacia doštička, aby žiaci videli, ako sa včielky liahnu. 15. marca 2023 prišli kokóny včiel, ktoré boli uložené do chladničky, aby hibernovali, pretože žiaci museli trubičky pripraviť tak, aby jedna strana bola zatarasená blatom. Tak si žiaci vysúkali rukávy a blatom zapchávali jeden koniec trubičky. Potom ich uložili do domčeka a vložili tam liaheň s kokónmi. Teraz budú žiaci len čakať, kedy sa včielky vyliahnú, aby opelovali stromy. Žiaci ich budú pozorovať počas ich života.

2.A a 2.B, ZŠ JFR Hnúšťa

Žiaci Špeciálnej základnej školy v Hnúšti navštívili CVČ

V piatok 24. marca žiaci Špeciálnej základnej školy v Hnúšti zavítali do Centra voľného času v Hnúšti, kde si pre ne Zlatka Vinclavová a Deniska Kamodová pripravili veľmi zaujímavé, inšpiratívne experimenty s vodou. Mladší žiaci si vyrobili veselé kvapky z papiera. Starší si po zopakovaní poznatkov o vode, jej význame a neustáľom kolobehu v prírode, zhotovili jeho maketu v sáčku. Týždeň venovaný vode sme ani lepšie ukončiť nemohli. Ďakujeme veľmi pekne a tešíme sa niekedy nabadúce!

kolektív ŠZŠ, Hnúšťa



FOTO: archív ŠZŠ

22. marec ako Svetový deň vody

„Vode bola daná rovná moc by miazgou života na Zemi.“ Leonardo da Vinci.



FOTO: archív ŠZŠ

22. marec bol vyhlásený ako Deň vody v roku 1992 Valným zhromaždením OSN na Konferencii v Rio de Janeiro. V tento deň sme aj na Špeciálnej základnej škole v Hnúšti vo veľkom štýle oslavovali sviatok vody. Žiaci a pedagógovia sa patrične vyobliekali, vyfarbili sme sa do modra. Aktivity boli pestré a o zábavu nebola núdza. Na malú chvíľu sa z našich žiakov stali „veľkí výskumníci a bádatelia“. Na školskom dvore sme sa pokúsili vytvoriť kvapku vody, veríme, že bude NEVYČERPATEĽNÁ. Pitná voda je dar, ku ktorému nemá každý prístup.

kolektív ŠZŠ, Hnúšťa

Eniki-beniki

26.marca nám nedeľné popoludnie spestrilo vyše 150 detských účastníkov celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky detských folklórnych súborov s názvom Eniki-beniki, ktorá sa konala už tradične v Dome kultúry v Hnúšti. Na súťaži sa zúčastnili detské folklórne súbory z nášho regiónu, a to: Zrkadielko z Hnúšte, Hájiček a Hájik z Rimavskej Soboty, Čížiček z Tisovca, Zornička z Klenovca a Lykovček z Revúcej. Gratulujeme víťaznému detskému folklórnemu súboru Hájiček, ktorí získali zlaté pásmo s priamym postupom na krajské kolo.



Bulgaria open poomsae G2 2023



FOTO: M. Oláh

Dňa 6. 3. 2023 nás štvorica Kyseľová, Porubiaková, Morová a Morová reprezentovali v Bulharsku na Bulgaria

Open G2 v poomsae. Premiéru na súťaži s označením G2 (súťažiacie s medzinárodnou licenciou) dievčatá zvládli výborne a nestratili sa v silnej konkurencii medzi súperkami z iných štátov. Juniorka Tamarka Morová obsadila celkovo 7.miesto. V kategórii seniorka do 30 rokov Ivanka Kyseľová prvýkrát súťažila vyradovacím systémom s vylosovanou súperkou. Po prvom víťazstve jej na to ďalšie v súboji chýbalo 0,05 bodov. Všetky súťažiacie odvedli pekné výkony a získali cenné skúsenosti do budúcich súťaží. Dievčatám ďakujeme za reprezentáciu.

Mgr. Ivana Kyseľová, trénerka

Dávame šancu mladým ale aj skúseným ľuďom



FOTO: M. Petrok

Futbalový klub Iskra Hnúšťa hľadá mladých ale aj skúsených ľudí, ktorí by mali záujem pracovať v našom klube ako tréneri alebo vedúci jednotlivých kolektívov. Kto sa nebojí práce s mládežou, môže priložiť ruku k dielu. Je to zaujímavá, krásna, no i náročná práca. S trénerským kurzom a rôznymi doškoleniami pomôže klub. Zároveň hľadáme aj mladých chlapcov, ktorí by sa chceli venovať v budúcnosti rozhodcovaniu futbalu. Príkladom práce s mladými trénermi je aj náš tréner Erik Kršák, ktorý si už plní svoj trénerský sen v prvoligovej Podbrezovej. Erik trénuje mládežnícke kategórie. Erikovi v jeho ďalšej trénerskej práci držíme palce.

Mgr. Marián Petrok, tréner

Oceňovanie športovcov regiónu Gemer-Malohont za rok 2022

10. marca sa v susednom Klenovci vyhlasovali najlepší športovci regiónu, kde za za Kick-Box Leon Hnúšťa boli pozvaní športovec Juraj Hrivnák a tréner Jozef Vranec. Juraj bol ocenený ako najlepší športovec za rok 2022 v kategórii dorast, nakoľko sa stal v roku 2022 Majstrom Slovenska v kategórii K1 do -71 kg a bol bronzovým na Majstrovstvách sveta juniorov v Taliansku, tiež v kategórii K1 do -71 kg, kde mu titul Majstra Sveta ušiel o vlásoč, nakoľko došlo k pochybeniu rozhodcu. V internetovom hlasovaní sa Juraj umiestnil na 3. mieste a v kategórii trénerov aj jeho teraz už bývalý tréner Jozef Vranec. Za Mesto Hnúšťa aj Kick-Box Leon Hnúšťa mu patrí veľké poďakovanie za reprezentáciu. Jeho dosiahnuté výsledky si osobným darom uctil aj Mgr. Martin Pliešovský, primátor mesta Hnúšťa i pani starostka z Klenovca, Mgr. Katarína Pribilincová, ktorá mu odovzdala cenu starostky za vzornú reprezentáciu svojej rodnej dedinky, v ktorej žije.



FOTO: archív J. H.

Dotácie pre športové kluby na rok 2023

Mestské zastupiteľstvo v Hnúšti 28. 2. 2023 schválilo na základe odporúčenia hodnotiacej komisie dotácie pre športové kluby a neziskové organizácie pre rok 2023. Hlavnými cieľmi našich klubov je športová príprava detí a mládeže za účelom zvyšovania ich športového majstrovstva, formovanie osobnosti mladého človeka, motivácia cvičencov všetkých vekových kategórií k pohybu a k zdravému životnému štýlu. V našich športových kluboch je aktívnych viac než 300 mladých športovcov. Všetky kluby aktívne pracujú a sú pre naše mesto veľmi dôležité. Vytvárajú podmienky pre športovcov adekvátne podmienkam v ktorých pracujú. V niektorých športoch dosahujú naši športovci krásne výsledky a sú vzornými reprezentantmi nášho mesta.

5 800,- €	Taekwondo klub Hnúšťa
2 400,- €	Kick-box Leon Hnúšťa
1 000,- €	Klub slovenských turistov Hnúšťa
1 000,- €	Mestský kynologický klub Hnúšťa
7 500,- €	Volejbalový klub Iskra Hnúšťa
17 300,- €	Futbalový klub Iskra Hnúšťa
500,- €	Stolnotenisový klub Iskra Hnúšťa
1 500,- €	Fitness Klub Iskra Hnúšťa

Pre športové kluby sa prerozdělila dotácia na rok 2023 vo výške 37 000,- €.

V rámci podpory miestnych spolkov a združení bola dotáciou rozdelená suma 6 000,- € nasledovne:

700,- €	Slovenský zväz zdravotne postihnutých
500,- €	OZ Klub rómskych aktivistov na SR
4 000,- €	Hnúšťanské labky
800,- €	O Horná Rimava

**Pri príležitosti obnovenia Petrivaldského vily
mesto Hnúšťa ponúka
nielen zberateľom, ale aj lokálpatriotom
prvú hnúšťanskú nulovú pamätnú eurobankovku.**

Návrh: Martin Pliešovský

Grafické prevedenie: Rudolf Cigánik

Pamätná bankovka je vo veľkosti 20,- € platidla. Zakúpiť si ju môžete v TIC pri MsKS alebo v Klientskom centre v MsÚ v Hnúšti. Opatrená je číslom, vodoznakom Matice slovenskej a erbom Hnúšte viditeľným len pod UV lampou. Cena: 3,- eurá.



MILÍ OBČANIA!

ZBIERKA ŠATSTVA, OBUVI, KTOROU CHCE MESTO V NÁROČNEJ SITUÁCII POMÔCŤ RODINÁM V NÚDZI POKRAČUJE AJ V JARNÝCH MESIACOCH. NEPOTREBNÉ ALE ZACHOVALÉ OBLEČENIE, OBUV, DEKY, OBLIEČKY, UTERÁKY, RIAD A VYBAVENIE DOMÁCNOSTI, MÔŽETE DONIEŠŤ DO KANCELÁRIE TERÉNNYCH SOCIÁLNYCH PRACOVNÍKOV VO DVORE MESTSKÉHO ÚRADU V HNÚŠTI, A TO KAŽDÝ PRACOVNÝ DEŇ V ČASE OD 08:00 HOD. DO 15:00 HOD. NEPOTREBNÝM VECIAM DÁVAME DRUHÚ ŠANCU. BLIŽŠIE INFORMÁCIE VÁM RADI POSKYTNEME NA TELEFÓNOM ČÍSLE 0905 866 842. ĎAKUJEME.

Hnúšťanský hlas
kultúrno-spoločenský
mesačník obyvateľov
Hnúšte a okolia

Vydáva Mesto Hnúšťa
Francisciho 74/2
981 01 Hnúšťa
IČO 00 318 744

Redakcia: MsKS
Rumunskej armády 195/8
981 01 Hnúšťa

Náklad 2 500 ks
Telefón: 047/542 23 84
msks@hnusta.sk
www.mesto.hnusta.sk
facebook:
Mestské kultúrne stredisko
v Hnúšti

Redakčná rada:
Zodpovedný redaktor:
Mgr. Diana Vojenčiková

Technický redaktor:
Mgr. Michaela Siváková

Členovia:
PhDr. Margita Féderová
Ing. Oľga Maciaková
Mgr. Martin Pliešovský

Redakcia si vyhradzuje právo upravovať príspevky. Názory redakcie sa nemusia zhodovať s názormi autorov zverejnených príspevkov. Redakcia nezodpovedá za ich obsah. Neprešlo jazykovou úpravou.

Informácie bez uvedenia zdroja: MsÚ, MsKS.

Tlač: NIKARA
M. R. Štefánika 25
963 01 Krupina
ISSN 1339-0511
Registračné číslo MK SR:
EV 3819/09
číslo 4 - apríl 2023